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La prise en passant

La prise en passant est un coup particulier dans lequel un pion prend un pion adverse
qui vient d’avancer de deux cases comme si celui-ci n’avait avancé que d’une seule
case.

Illustration de la prise en passant

Le prise en passant est illustrée dans le diagramme 1

8 0Z0Z0ZkZ
7 Z0Z0ZpZ0
6 0Z0Z0Z0Z
5 Z0Z0O0Z0
4 0Z0Z0Z0Z
3 Z0Z0Z0Z0
2 0Z0Z0Z0Z
1 Z0Z0Z0J0

a b c d e f g h

Diag. 1 - Trait aux Noirs

Si le pion noir avance d’une case, en f6, alors le pion blanc peut le prendre. La règle
de la prise en passant stipule que si le pion noir avance de deux cases, c’est à dire va
en f5, alors le pion blanc peut le prendre comme s’il avait avancé en f6 : 1...f5 2.eXf6

Le pion blanc se retrouve en f6, et le pion noir est enlevé de la case f5.

Attention : la prise en passant ne peut être effectuée qu’au coup qui suit directement
l’avancée du pion de deux cases. Les Blancs perdent le droit de prendre le pion noir
plus tard si, après 1...f5 , ils jouent un autre coup.

La prise en passant pour faire deux échecs à la découverte

La prise en passant est la seule façon de faire un double échec à la découverte, comme
dans la position du diagramme 2.

Dans cette position, si les Noirs parent l’échec du Fou par 1...f5 les Blancs ont la
possibilité de réaliser un double échec à la découverte grâce à la prise en passant
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8 0Z0Z0s0Z
7 Z0Z0ZpZ0
6 0Z0ZbZkZ
5 Z0Z0Z0O0
4 0Z0Z0Z0Z
3 Z0Z0Z0Z0
2 0ZBZ0Z0Z
1 Z0Z0Z0SK

a b c d e f g h

Diag. 2 - Trait aux Noirs

2.gXf6+ . J’ignore si un coup de ce genre s’est déjà produit dans une partie réelle.

La prise en passant pour mater

En revanche, il existe des exemples de mat par une prise en passant. En voici deux :

8 rZbl0s0Z
7 opZ0m0o0
6 0Z0ZNZ0j
5 Z0ZpOpZP
4 0a0m0ZQZ
3 Z0M0Z0Z0
2 PO0Z0OPZ
1 S0A0J0ZR

a b c d e f g h

Diag. 3 - Trait aux Noirs

8 0Z0Z0s0Z
7 ZnZ0Z0Z0
6 0ZpZ0ZkZ
5 a0ObZ0Zp
4 PZ0OpZpO
3 L0Z0O0O0
2 0A0Z0OKS
1 Z0Z0l0Z0

a b c d e f g h

Diag. 4 - Trait aux Blncs

Dans le diagramme 3, les Blancs menacent de mater en g7. Les Noirs parèrent cette
menace en jouant 14...g5 qui permet 15.hXg6# (G. Gundersen - A.H. Faul, Mel-
bourne 1928)

Dans le diagramme 4, les Noirs menacent de mater en prenant le pion en f2. Pour parer
cela, les Blancs jouèrent 38.f4 qui permet 38...eXf3# (I. Korepanova - A. Tishkov,
Khanty-Mansiysk 2007)
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